

1万多个公积金休眠账户被唤醒 缴存职工直呼“暖心”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 通讯员/李潇涛)“没想到我还有一笔公积金可以领,感谢你们的提醒!”市民王女士万万没想到,被自己遗忘的17.9万元住房公积金,有一天居然会主动“找上门”。

王女士此前在我市一家科研企业任职,因工作变动,她早已忘了自己缴纳过住房公积金,更不知道账户上还有余额。“最近,住房公积金中心的工作人员主动联系我,帮助我顺利领回了这笔钱。真是太暖心了!”王女士说。

使王女士受益的,正是我市住房公积金中心持续开展的清理个人住房公积金账户专项行动。今年以来,该中心通过入企业、进社区、跨部门联动匹配数据等方法,千方百计联系“休眠账户”的缴存职工,同时进一步精简公积金提取流程,推行“线上办”,提高服务效率。

今年前8个月,我市共有10225个长期封存的公积金“休眠”账户被唤醒,共提取住房公积金9233.28万元。一个个公积金账户重新激活,折射释放的是相关部门为民服务的温度。

“会议桌”变成餐桌 农田里学种蔬菜 雷打石镇这场持续3小时的会议,只为一个议题



▲雷打石镇“共青农场”,领导干部带领年轻人种菜。记者/杨如 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨如 通讯员/谭嘉璟)“三更灯火五更鸡,正是乡村振兴时”。乡村振兴战略实施以来,广袤农村大地涌现出无数青年干部努力奋斗的身影,他们用自己的“青春活力”给乡村振兴“增加动力”。

近日,一场别出心裁的青年圆桌会在天元区雷打石镇举行,全镇青年干部在圆桌上共话青春,共同探讨农村农业发展问题,为加快乡村振兴步伐建言献策。

不同以往,本次活动创新交流方式,一改从前“面对面有距离听汇报”,而是“身贴身近距离知心声”,交流会从会桌移到了餐桌,此次参会的17名青年干部,是全镇乡村振兴战线的中坚力量。

会上,大家通过各具特色的自我介绍,交

流个人在工作岗位中的感悟和体会。大家在轻松愉快的氛围中,放下拘谨,一起话远景设想,谈定位发展,提发展建议。此次夜谈一直持续3个小时。

圆桌上话“青春”,农田里学种菜。为提升青年干部能力,今年,雷打石镇开创“共青农场”,年轻干部利用中午休息时间,经常在“共青农场”的菜地里劳作,翻土、除草、填沟、围栏,挥洒青春的汗水。他们种的白菜、芹菜、莴笋等蔬菜被端上了餐桌。

“我们设立共青农场,是为了让在乡镇工作的年轻人,体验农事活动,做到知农时、懂农事,走好群众路线。”雷打石镇党委书记吕军辉介绍,该镇目前有30多名共青团员、年轻干部参与到农事活动中来。

听! 株洲人把辣椒唱成了歌

“湘江河弯弯绕 回水沙洲好奇妙 王十万黄辣椒 飘飘四海人称道。”这两天,由李金莹作词、江晖作曲、傅莉珊演唱的《家乡的黄辣椒》刷爆了株洲人的朋友圈,歌中的主角就是产自渌口区的王十万黄辣椒。

王十万黄辣椒色泽金黄、皮薄肉脆、形状完美、口感独特,颇受市场青睐,2020年获批国家地理标志证明商标。每当丰收,皆引发线上线下火热抢购。网友表示,如果说湘阴樟树港辣椒是辣椒界“爱马仕”,那么株洲王十万黄辣椒就是辣椒界“颜霸”。

(株洲晚报融媒体记者/董介)



▲王十万黄辣椒。渌口区供图

◀请扫码观看视频。视频由渌口区提供



为救白血病患儿 90后白衣天使捐献造血干细胞 为我市第24位造血干细胞捐献者



▲罗亚曼(右)与市红十字会负责人合影。记者/易楚瞳 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳 通讯员/刘静)9月20日,市二医院90后护士罗亚曼启程前往长沙中南大学湘雅医院。连续注射五天“动员剂”后,她将开始捐献造血干细胞,为一名白血病患儿带去新生的希望。

“身为医护人员,我更加明白生命的珍贵与脆弱,所以希望我的造血干细胞能帮助患者摆脱病痛,迎来更好生活。”当天的欢送仪式上,罗亚曼腼腆地说,眼中充满前所未有的激动。

2021年,罗亚曼主动加入中华骨髓库。今年5月9日,通过中国造血干细胞数据的检索,罗亚曼的HLA分型资料与一名白血病患者初配相合。“在非血缘关系中,造血干细胞配对成功率仅为几十万分之一。我很幸运,拥有了这

次机会。”罗亚曼没有多想就同意了捐献。

“小曼是一个很有爱心的孩子,自18岁开始已累计献血10次。”相较朋友们的乐观与支持,罗亚曼的母亲对女儿捐献造血干细胞的选择略为担忧,但还是支持女儿的决定。

“我妈昨天特意煮了一只鸡为我补充营养呢。”罗亚曼乐呵呵地说。

“造血干细胞配对成功是一个概率问题,寻求分数最大公约数,需增加分子公倍数;造血干细胞捐献血样作为分子,其基数越多,患者救治成功率才会愈大。”市红十字会党组书记、专职副会长李彦说。

据介绍,我市今年1-9月,成功捐献6例造血干细胞,罗亚曼则是我市第24例成功捐献造血干细胞的爱心志愿者。

“迎峰远航”照亮山区孩子求学路



▲走访路上道路崎岖。通讯员供图



▲石峰公安分局“迎峰远航”助学团队在炎陵县走访贫困学生。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/丁丹)9月17日,石峰公安分局党委委员、纪委书记罗叶剑带领分局团支部一行再次来到炎陵县走访慰问贫困学生家庭。此次是爱心助学活动的第25个年头,也是石峰公安分局“迎峰远航”助学团队接过爱心助学大旗后开展的第7次资助助学活动。

每到一贫困学生家庭,罗叶剑代表分局“迎峰远航”助学团队送上助学金和美好祝愿,向孩子家长详细了解家庭情况、存在哪些困难,嘱咐家长要多关心关爱孩子。

时间追溯到2019年,分局政委胡登龙在跟民警陈立新谈心时了解到,陈立新之前在企业保卫部门一直参与株冶助学助困助学子团队,但因为企业改制,这个坚持了近20年的团队面临解散。胡政委马上向党委进行报告并建议分局接过助学活动的接力棒,将爱心传

递。随后一个名为“迎峰远航”的助学计划诞生,分局向全体民、辅警发出助学倡议,大家一呼百应,第一笔捐助款2.1万元很快募齐。

助学活动小组上下进行走访调查,为每个孩子建立了详细档案。通过考察后,他们将受助人群增加至15人。

此后,每年开学季赴炎陵开展助学活动,成为活动小组的规定动作。4年时间过去了,受助的孩子当年大部分还是小学生,如今已经顺利小升初。其中何同学,中考高分被市二中录取;廖同学被评为炎陵新时代好少年;罗家兄弟排名一直年级前三,被评为“株洲市三好学生”。

2021年,一位患病的孩子家长写下一封感谢信,信中写道:因为做了器官移植手术,导致家庭经济雪上加霜。是“迎峰远航”的援手,让我的孩子有了努力追梦的勇气。

千企联动 暖心路灯亮了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭昕吾 通讯员/金龙)9月19日晚,天元区云里社区不再漆黑,一盏盏路灯“点亮”城中村背街小巷的同时,也温暖了老百姓的心。

云里社区中,有4个生产队是城中村片区,这里没有物业和业委会,租户多,是社区治理的难点之一。今年初,天元区启动“干部进小区”活动,该区组织部工作队6名机关干部“下沉”该片区,收集群众提出的意见和建议。工作队队长陈瑶介绍,“群众反映了城中村路灯少、废弃物堆积、流动人口租房不规范等问题,我们就帮助解决这些事。”

在帮助群众解决难题的过程中,干部工作队积极对接辖区企业众普森(株洲)技术有限公司,一家专门从事LED灯具系列产品研发、制造的企业。在干部工作队对现场勘查后,众普森为该片区共捐赠灯具20套,价值近万元。

9月18日,路灯安装全部完毕,当夜,城中村村的夜间照明难题得到改善。

“我在这里住了几十年了,现在越住越踏实了。”年近80岁的居民徐爱莲说:“听说这支干部工作队还在组织志愿服务队,参加的有党员、热心居民,为我们居民提供全方位的服务!”

“羊了个羊”爆火 警方发布紧急防骗提醒

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/罗蓉)9月19日,渌口公安分局微信公众号转发了中国警察网发布的“羊了个羊”秘籍,紧急提醒大家不要为了通关遭遇电信诈骗。

第二天你过了吗?近日,一款名为“羊了个羊”微信小游戏火爆全网。由于太火,服务器两天崩了3次,很多玩家惊呼:“我只是睡前玩一玩,没想到给我整失眠了!”其实,“羊了个羊”就是升级版消消乐,三个一消,只有两关,有个排行榜(将玩家按照地域省份排名)。

中国警察网提醒,各位玩家快乐游戏的同时,这份通关秘籍请一定要收好,谨防三种类型的电信诈骗。

一是给钱买秘籍。骗子在社交平台发布有通关秘籍的广告信息,诱导受害人在虚假游戏交易平台、微信群或QQ群内进行交易,让受害人支付9.9元等小额金额来换取秘籍或以“注册费、押金、解冻费”的名义支付各种费用。待收到钱后,将受害人联系方式拉黑或者失联。

二是秘籍在网盘自取。骗子通过社交平台与受害人添加好友后,声称索要秘籍的人较多,已经将word文档存在某网盘里,随即发来链接要求受害人自取,岂不知,骗子利用带有病毒的木马链接诱骗游戏玩家点击,通过远程控制其电脑、手机进行控制。

三是中奖诱惑玩家付费。凭借诱导性的广告,让玩家领取游戏界面弹出的带有“100手机话费券”。网友领取所谓的“话费券”并按网站指示支付9.9元或19.9元后,却发现话费无法兑现,也不能退款。

渌口警方提醒,快乐游戏的同时谨防诈骗,未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实。遇到任何形式的诈骗,请第一时间拨打110。

